

600亿美元大市场要来了

飙涨600%! AI玩具销售火爆

DeepSeek 带火 AI 消费市场，今年春节后，玩具市场正悄然掀起一股智能化的风潮，AI 玩具不断涌现。相比于传统玩具，各大电商平台的 AI 玩具销售火爆。

在广东深圳，一家科技公司的工作人员正在直播销售 AI 玩具，公司负责人告诉记者，借助线上销售渠道，今年以来，他们生产的 AI 玩具销量实现了快速增长。

深圳某创新科技有限公司负责人高峰接受采访时表示，一天直播下来，AI 玩具差不多有 52 万元成交额。从今年的 1 月份开始，销量就较去年的 12 月有翻倍的增长。

AI 玩具不仅在线上的销售势头异常火爆，线下玩具展厅也迎来了新的销售机遇。在广东汕头的一家玩具展厅内，记者遇到来自海外的采购商舒达，他向记者透露，他们正寻找具备 AI 功能的玩具。他认为现在全球都转向人工智能，在中国 AI 玩具市场明年会更好。

市场需求的不断增长，使得我国 AI 玩具持续保持迅猛发展态势。某电商平台数据显示，AI 早教玩具市场呈现爆发式增长。面向 3 至 6 岁儿童受众创新研发，今年 1 月 AI 技术带动产品销量环比增长达 6 倍。另外一家电商平台数据显示，在供给端，已有超过百个商家积极布局相关产品，预计今年 5 至 6 月将涌现大量多样化的商品供消费者选择。



AI 玩具线上线下销售火爆 央视截图

广东汕头市澄海玩具协会常务副会长陈亮称，这个风口在今年或者未来一两年应该会持续地拓展，特别是技术、算法、模型，包括 DeepSeek 的出现，会助力整个玩具行业的拓展。

相关数据显示，2024 年 AI 玩具市场规模已达 181 亿美元，预计到 2033 年，该领域全球市场规模将增长至 600 亿美元，其中亚洲市场占据主导地位。

据央视财经

—“吒”难求? “吒儿”超亿元订单被他们接住了!



哪吒 2 迷你公仔 央视截图

潮玩企业集聚的广东东莞，最近接到一笔“哪吒 2”迷你公仔的超亿元大订单，量大且交付时间紧迫，他们是否能接住这笔超亿元订单?

据央视微信公众号



潮玩小镇接到亿元订单后

据悉，去年底，东莞石排镇一家企业接到了第一笔“哪吒 2 迷你公仔”的订单，本来准备按部就班生产。没想到《哪吒 2》上映后火爆，第二笔订单很快追加而来。

要想按时完成这个超亿元订单，最大的压力是在十天生产 100 套模具。平时一套模具的生产周期就要 35 天以上，把模具生产周期大幅压缩，成了企业面临的巨大挑战。

模具是潮玩生产最关键的一环，用于把原材料通过注塑、成型等工艺，加工成特定形状和尺寸的零部件，从而实现产品量产。除此之外，一件潮玩成品还需要经过上色、移印、组装等多道工序，为尽早完成这笔大订单，春节期间，这里的中小企业专门成立了项目“生产联盟”。

石排镇聚集了 500 多家生产潮玩的中小企业、136 家上下游配套企业。当地还成立了潮玩办公室，每年拿出 1000 万元专项资金扶持产业发展。

在政府的帮助下，这个亿元订单很快得到了石排及周边镇街 12 家模具生产企业的响应。

最关键的模具生产得到了解决，剩下的十多道生产工序也需要高效衔接的紧密合作，最近，又有十几家潮玩企业主动参与进来。

一笔超亿元订单，让小镇中小企业从单打独斗到全链条拧成一股绳。目前，十多家潮玩企业全都准备就绪、信心满满，等待模具全部到位，成千上万名工人就会全面展开生产。

合力赋能为中小企业插上翅膀

一个小镇能接住上亿元大订

单，离不开产业链上的中小企业拧成一股绳的干劲，也离不开把特色产业做大做强的政策合力。

目前，我国民营企业中有九成以上为中小企业，今年以来，从国家到地方，从宏观政策、金融支持到产业扶持、精准服务，一系列利好举措密集落地，为中小企业高质量发展插上腾飞的翅膀。

国家发展改革委日前表示，今年将进一步破除民营企业市场准入门槛，持续推进基础设施竞争性领域向民营企业公平开放，着力解决民营企业融资难融资贵问题。

工业和信息化部将出台更多普惠性针对性政策举措，完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系，到 2026 年，推动 100 个城市 4 万家中小企业数字化转型，重点支持 5000 家以上专精特新“小巨人”企业高质量发展。

在金融支持方面，国家将加大民营小微企业的首贷、续贷、信用贷支持力度，支持科技创新和促进消费。

各地也因地制宜，紧锣密鼓抓落实。就在最近，佛山装备行业工业互联网平台接入国产 AI 大模型，目前已实现 20 种 AI+ 应用场景。

江苏加大资金奖补力度，提升专精特新中小企业创新能力。在南京麒麟科创园，新设立的 50 亿元专项基金覆盖 480 多家中小企业，人工智能产业技术创新联盟联动超百家企业。

一季度，河南新开工技改项目 400 个左右。这条生产金刚石功能材料的产线自投产以来，每天都在满负荷生产，目前已完成 5000 多万美元外贸订单。

围绕航空航天、新型显示等重点领域，四川已举办 10 场大中小企业对接活动，通过供需对接，这家生产射频微系统的中小企业成功融入国内 5 家头部企业产业链。

DeepSeek 炒股风来袭

AI 投资建议真的靠谱吗?



“如何用 DeepSeek 炒股”“跟着 DeepSeek 炒股的第七天，我的收益居然涨到 24% 了”……在社交平台上，诸如此类辅助炒股的“教程”频频出现。2 月 24 日，现代快报记者注意到，有不少财经自媒体博主在社交平台上发文称，可以用 DeepSeek 帮助大家选股交易。用 DeepSeek 炒股，靠不靠谱? 市场分析人士认为，AI 工具的普及，降低了股票投资的门槛，但同时也带来了潜在的风险。

现代快报/现代+记者 谢茜茜

“可以帮我推荐下本周有哪些股票值得投资吗?”记者在 DeepSeek 的对话页面提出问题半分钟后，一份详尽的投资分析报告呈现在面前:热门概念股、稳健股，上涨概率较高的板块及逻辑、风险提示、操作建议等内容一应俱全。体验后发现，DeepSeek 的观点较为鲜明，内容理解门槛低，建议实操性强，具体而直接的建议给了“投资小白”较好的体验感。

在社交平台上，记者还看到不少网友把 DeepSeek 当作“投资顾问”，有网友称自己前一天晚上让 DeepSeek 推荐股票，第二天这只股票直接涨停。也有网友表示 DeepSeek 给出的投资建议中，会频繁出现数据陷阱，比如个股的代码和公司名称出现不匹配的低级错误;把均线突破理解为均线击穿、使用过时的数据进行计算等等。

记者梳理发现，国元证券也曾在社交平台发布“DeepSeek 教你学炒股”的图文内容，并从入门阶段、进阶阶段、实战阶段、精通阶段、避坑指南、资源推荐等方面展开介绍。

用 DeepSeek 炒股靠不靠谱? 知名财经平台吴晓波频道 2 月 24 日在社交平台发文提醒，当没有足够信息的时候，大模型会根据用户要求，自己“脑补”信息，作出回答，并非基于真实世界的逻辑和事实。以最近火爆出圈的 DeepSeek-R1 大模型为例，R1 大模型是深度思考大模型，由于加强了和创造力直接相关的“思维链”，R1 大模型拥有惊人的创造能力，但也会产生 AI 幻觉。

南京证券研究所宏观策略研究员周正峰表示，DeepSeek 的推理模型具有较强的深度学习和推理能力，投资者可以充分利用大模型的各种能力，辅助验证自己的投资策略，完善自己的分析框架、风险管理等方法论。不过大模型固有的局限性，决定了在使用其辅助股票投资过程中，需要关注一些潜在风险问题。比如大模型会因为数据或信息的缺失，虚构事实或引用不存在的信息源，误导使用模型的人做出错误的决策。另外要警惕部分个人或机构利用大模型做出明显有悖常识的商业宣传，如声称“大模型炒股包赚不赔”的教学

课程等。

同时，前海开源基金首席经济学家杨德龙提示，AI 的投资建议会有一定的参考意义，但也不能完全依赖。“毕竟这类工具是根据过去的数据和规律，通过搜索和运算的功能给出投资建议，并不能准确反映未来的变化。而投资需要有一定的研究基础，可以将这类 AI 工具作为查找资料、投资的参考依据，但最终的投资决策还需要投资者根据个人的基本研究作出。另外要注意的是，通过 AI 的投资建议进行炒股等操作也可能会有亏损的风险。”杨德龙说。

社交平台上不少荐股博主宣传 DeepSeek 的炒股功能，甚至有博主宣传只要将炒股软件接入 DeepSeek，电脑就能全自动分析股票。这些宣传背后隐藏着什么样的投资风险呢?

对此，江苏融鼎律所负责人钱亚飞表示，未经许可从事证券投资咨询业务的行为，属于违法行为，甚至可能构成非法经营罪。AI 软件分析，可能虚假夸大，如果轻信，很容易造成经济损失。建议投资者持审慎态度，注意财产安全。